
 

CITTÀ DI OMEGNA  
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

_____________ 
 
 

 

 
VERBALE DELLA RIUNIONE 

Del 26 LUGLIO 
CONSIGLIO DI QUARTIERE di OMEGNA CENTRO 

 
 
 
Il giorno 26 luglio 2023, alle ore 20.30, presso i locali dell’ex Sala Consigliare Via 
De Angeli 109, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Omegna Centro nelle persone 
dei Signori: 

 
 

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE   PRESENTE ASSENTE 

CUORETTI ALESSANDRA   X  
POZZI FEDERICA   X  
DORIANI PAOLO    X 
GALLI SERGIO   X  
GIROLDINI LUCIANO   X  
PASINI RENATA   X  
PIZZI GOTTARDO   X  
     

 

 
Sono inoltre presenti: ___ Assessori Gemelli e Moscatiello, consigliere De Santi  
 

La dott.ssa Alessandra Cuoretti assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 
 1) Proposta di organizzazione di camminate culturali per le vie cittadine per il 
prossimo autunno;  
2) Richiesta di visione/studio del regolamento acustico comunale al fine di valutare 
e soddisfare le diverse esigenze dei cittadini del centro;  
3) Varie ed eventuali. 
 
Provvede alla redazione del presente Verbale la dott.ssa Federica Pozzi 
__________________________ 
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VERBALE DELLA RIUNIONE 
 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Omegna Centro è avvenuta con nota 
Prot. 8670 del 27/03/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per la Partecipazione Popolare, recapitata ai 
Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli 
Assessori della Giunta Comunale; 

 

Iniziamo la riunione con VARIE ED EVENTUALI: 
• Ass. Gemelli ci aggiorna su alcuni aspetti: a settembre ci saranno i nuovi parchimetri, all’ex 

cinema Splendor Via De Angeli verrà costruita una palazzina, alla Madonna del Popolo verrà 
abbattuta la scuola per eliminare l’amianto e l’asilo di Cireggio ha avuto un aumento il badget 
previsto in quanto era stato calcolato prima del 2020 (anno Covid) ed ora con tutti i rincari anche 
effetto conflitto in Ucraina i costi sono aumentati. 

• Sempre Ass. Gemelli chiede la collaborazione per una giornata ecologica prima dei festeggiamenti 
di San Vito quindi si decide per sabato 12 agosto per ripulire un po’ il centro (zona Nigoglia, ecc.). 
Per la giornata ecologica sarebbe opportuno coinvolgere anche le altre associazioni presenti come 
Ablo, Gli Gnomi del Mastrolino, Proloco, Consulta Giovani, Alpini, Protezione Civile, ecc. Pozzi 
lancia l’idea di pubblicare sui social un invito pubblico anche a volontari che non fanno parte di 
nessuna associazione ma hanno voglia di partecipare. Gemelli chiede di predisporre una locandina 
da poter pubblicare: Cuoretti farà la locandina con orari ed indicazioni varie. Giroldini sottolinea che 
il ponte sulla Nigoglia sarebbe da valorizzare di più in quanto la bicicletta rosa presente come 
“arredamento” è ormai un cestino dei rifiuti e mancando i vasi dei fiori rimane un po’ triste. Pizzi fa 
notare che il verde dall’imbocco della strada per la canova e la Colmetta è un disastro e chiede se 
qualcuno potrebbe tagliare e mettere in ordine. Gemelli dice che potrebbero farlo gli operai del 
comune perché la Ditta Edilvastrona ogni volta che esce costa. 

• De Sandi chiede al consiglio se ci sono idee per utilizzare i locali vicino ai nuovi bagni pubblici ai 
giardini.Varie ipotesi tra le quali: a ruota tutte le Associazioni potrebbero tenere aperti i locali per 
ascoltare cittadini, iniziando con il consiglio di quartiere. 

• La manutenzione dei nuovi bagni pubblici costa € 9900,00 + iva all’anno si arriva a € 12.078,00. 
Per bagni pubblici c’è un funzionario del Comune che si è reso disponibile per tenerlo funzionante. 
Entro 6 mesi check per migliorare il servizio (per esempio: non da resto). 

• Cuoretti chiede notizie sul Ponte Ugo Foscolo per quanto riguarda i lastroni rotti: si stanno 
muovendo 

• Galli chiede notizie della zattera (che a lui non piace) come verrà utilizzata? Rimarrà per sempre? 
Gemelli e Moscatiello rispondono che ci saranno degli eventi. 

• Galli chiede se prima dei consigli comunali vengono convocate le commissioni? Gemelli e 
Moscatiello rispondono affermativamente e anche Cuoretti dice che, come presidente del Quartiere, 
ha ricevuto gli inviti tramite mail; il nostro quartiere è quasi sempre presente alle commissioni 
rappresentato dalla presidente o dal vicepresidente.  

• Pasini segnala che davanti alla gelateria Re di coppe in viale Giuseppe Garibaldi 19 c’è uno 
specchio che deve essere riposizionato. E chiede di tagliare il verde dietro alle scuole di Via De 
Amicis vicino alla ferrovia. Gemelli ha preso nota. 

• Cuoretti chiede info sulla raccolta rifiuti del centro relativamente ad orari e locali. Questo perché 
tramite l’app Comuni-Chiamo una cittadina di Omegna ha fatto presente, con tanto di foto, che alle 
ore 19.50 di un giorno della settimana, in piena stagione estiva, in via Mazzini, quindi pieno centro 
storico, un locale di Omegna aveva già esposto circa 4/5 bidoni grossi davanti al negozio in cui lei 
lavora. Comportando disagi e cattivi odori ma soprattutto un non decoro per la città sotto il punto di 
vista turistico e non. Ma la cosa sorprendente è stata la risposta alla segnalazione della signora. La 
riposta è stata che è tutto nella norma anche gli orari. Assolutamente falso in quanto gli orari sono 
dalle 22.00 alle 6.00 del mattino ma per il centro storico c’è una deroga che i rifiuti si possono 
esporre anche al mattino seguente ed il Conser passa più tardi nel centro per la raccolta. Questo per 
far si che il centro nelle serate estive non venga invaso dall’immondizia di locali e privati. Tutte 
queste informazioni e orari sono scritti sull’opuscolo che Conser ha distribuito a tutti gli omegnesi 
per effettuare una giusta raccolta differenziata e per frugare ogni dubbio. Pizzi nel mentre della 
riunione sulla nostra chat di wa pubblica una foto del trafiletto dell’opuscolo del Conser in cui si dice 
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che “i rifiuti devono essere esposti non prima delle ore 20.00 del giorno precedente e comunque 
entro le ore 6.00 del giorno di raccolta previsto dal calendario, solo le utenze del centro storico  
(via alberganti, piazza xxv aprile, via cavallotti, via carrobbio, piazza salera, via mazzini da via 
de amicis, via manfredi, via zanoia, piazza mameli, via garibaldi, largo cobianchi, via salati e 
lungo lago buozzi) devono esporre i loro rifiuti tra le 6.00 e le 9.00 del giorno di raccolta. Tutti i 
contenitori devono essere esposti con il coperchio ben chiuso e non bisogna depositare 
materiale sopra o accanto al contenitore” Gli assessori presenti si fanno carico di avvisare i locali 
e gli abitanti del centro. 

 
 
Si passa al PRIMO PUNTO ALL’ODG:  
 
“PROPOSTA DI ORGANIZZARE CAMMINATE CULTURALI PER LE VIE CITTADINE PER IL 
PROSSIMO AUTUNNO” 

• Cuoretti presenta l’idea di organizzare delle camminate in 3 tematiche diverse: storia, industria e 
mondo di Rodari. Coinvolgendo i ragazzi delle scuole. Moscatiello si dice favorevole e ci dice di 
essere già in contatto con il Fai di Novara per la parte industriale. Per la parte toponomastica della 
città il più aggiornato è sicuramente il Sig. Lino Cerutti da interpellare per una serata. Altra persona 
che si può coinvolgere è il dottor Capriata per la storia. De Santi dice che anche la Prosenectute nella 
persona di Marisa Gaiardelli la nuova presidente si può interpellare per aiuto organizzazione. 

• Gemelli dice che avrebbe intenzione di pubblicare un opuscolo con info su Omegna tradotto anche 
in diverse lingue sia per i turisti sia per i cittadini di Omegna. 

• Galli chiede se l’idea di una festa con musica e cibo in Via Frua si può concretizzare oppure no. 
Pizzi spiega che il problema più grosso è la somministrazione di cibi e bevande senza i relativi 
permessi e senza una organizzazione come per esempio la Proloco che ha già strutture ed 
attrezzature pronte. Si potrebbe fare solo una serata danzante ma a Galli non piace l’idea. Così come 
la “cena della via del butter” sta scemando sempre per problemi legati a permessi Asl per la 
somministrazione di cibi e bevande e per il personale che serve per organizzare. Un vero peccato 

 
SECONDO PUNTO ALL’ODG:  
 
“RICHIESTA DI VISIONE/STUDIO DEL REGOLAMENTO ACUSTICO COMUNALE AL FINE 
DI VALUTARE E SODDISFARE LE DIVERSE ESIGENZE DEI CITTADINI DEL CENTRO” 
 

• Cuoretti chiede inizialmente se i locali posso fare musica in qualsiasi orario e giorno? Bisogna 
capire cosa posso fare i locali e ciò che non possono fare. De Santi dice che l’orario è fissato alle 
22.00 tutti giorni, per allungare l’orario i locali devono presentare una domanda di deroga 
certificata da un professionista del suono. Gemelli dice che chi supera le 22.00 ed è senza 
permesso/deroga viene sanzionato come è successo in un locale in Via Mazzini. Per esempio per la 
festa dei commercianti in Via Mazzini della scorsa settimana hanno potuto suonare fino alle 23.00 in 
quanto “festa popolare” quindi possibile deroga. In Via cavallotti per la serie di venerdì con musica 
invece c’è il permesso solo fino alle 22.00. Il volume della musica viene valutato all’interno del 
locale, infatti un locale di Omegna ha preso la multa perché all’esterno c’era la musica ad un volume 
alto. 

• Pasini fa presente sempre la situazione per il bar Corona e Pepita che sono fuori dall’orario delle 
22.00 soprattutto nei fine settimana. Gemelli e Moscatiello rispondono che faranno fare dei 
controlli. 

 
La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23:30. 
                                                                                                  Il Verbalizzante                                                                   
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